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Ata da 3° Sessão ordinária do 1° Período do 2° Biênio da 8° Legislatura. Aos dissésseis de Fevereiro de dois mil e 

vinte três. Ás nove horas da manha, reuniram-se os vereadores da Câmara Municipal de Nova Esperança do Piriá. 

No Plenário Ananias Gonçalves Ferreira, sob a presidência do vereador em exercício, Elias Barbosa de Freitas 

Costa. Estiveram presentes os vereadores: Benedito da Costa Araújo Neto, Elias Barbosa de Freitas Costa, Elvys 

Ley Castro Lima Gerfferson Ferreira de Oliveira, Luzia Lerismar Sampaio da Silva, Manoel Edson Vasconcelo, 

José Alberto de Sá. Como a ausência justificada do vereador Altomir Barros da Cunha e Antonio Lordenir 

Campos Gonçalves. Na sequencia o vereador em exercício, solicitou a leitura bíblica. Em seguida a leitura da 

ata anterior. Após a leitura, colocada em discussão. Não havendo manifestação. Em votação, sendo aprovada em 

sua totalidade. Não havendo matérias para o EXPEDIENTE DO DIA, facultou-se a palavra aos vereadores: O 

vereador José Alberto, cumprimentou a todos, e agradeceu a Deus pala oportunidade e argumentou que o esporte 

de Nova Esperança do Piriá e deixou seu pedido ao secretario juntamente com a gestão, que tome previdência a 

situação dos estágios que se encontra em total abandono, e se tornou curral de animais. Todos os vereadores são 

cobrados pelos agricultores por falta dos maquinários. Fez um pedido o secretario de obra para verificar a estrada 

do Baixa da Égua, que estar em situação critica para os alunos que necessita dessa via. Não sabe se é alguma 

recha com vereadores, pediu para que aterrasse um dos buracos, já que os maquinários estavam nessa via, para que 

os alunos que fazem uso do transporte escolar não ficassem prejudicados, mas não foi atendido. O vereador 

Edson Vasconcelo, cumprimentou a todos a plateia presente, disse que era repetitivo cobrar tudo quilo que tem 

feito desde o inicio da gestão. Também suporta as cobranças do dia-dia, mas precisa continuar falando porque é 

cobrado. E disse que O vereador José Alberto, tem falado fortemente referente à área do esporte, o mesmo está 

entregue. Sabe- se que o esporte tira os jovens das drogas, das bebidas entre outros. Os vereadores não tem como 

manter as necessidades da população. Os secretários não atende aos pedidos, mas esta casa tem comissão: 

Comissão de Saúde, Comissão de Educação, Comissão de agricultura, Comissão de obra. E fez um pedido aos 

nobres colegas que faz parte da comissão, que unem suas comissões. Encaminhem ofícios aos secretario para que 

eles venham a esta casa. Se não quiseres ir com a sua comissão, lance convite os demais vereadores, que estará a 

disposição e fazer valer seus mandatos, pois não estão sendo ouvidos, e precisam de uma resposta. Diz ainda que 

acordo com o vereador Benedito, a gesta Municipal estaria nesta casa, mas não compareceu. Em dois anos de 

mandato não obteve a presença da gestora na casa legislativa, os mesmo não fazem milagres e a cidade não gera 

emprego. E fez um pedido as comissões, que convide cada Secretário para nos ouvir e saber o que acontece. O 

secretário não teve argumento para o que estar acontecendo, vão ter que tomar suas devidas providencias, 

Juntamente com a gestão. Disse que não estar mais suportando, estar endividado por não suportar ver um pai de 

família passar necessidade. Que esta casa posso a fazer algo, tem comissão para isso, e que podem fiscalizar os 

recursos das secretarias. Não adianta ficar todas as quintas- feiras repetindo a mesma coisa e não tomar 

providencias, para que suas teorias seja colocadas em práticas. Quase todos os vereadores tem cobrado a questão 

do esporte e da agricultura, mas infelizmente nada é resolvido, e esta casa precisa tomar as devidas providencias. 

É da agricultura que vem o sustento de muitos, mesmo morando na cidade. Reforçou o convite da reunião do dia 

30/03/2023, com o senador Beto Faro, Edivanda Faro. Também fez um convite ao povo Piriaense para estejam 

presente nas reuniões de quinta-feira, porque são cobrados, mas não tem o apoio da população. O vereador Elias 

Costa, cumprimentou a todos, e disse que o governador do Estado do Pará sinalizou mais recurso para o transporte 

e para a merenda escolar. Para todos os alunos que estuda na rede pública do Estado Pará. E espera em Deus que 

o governador cumpra com essa sinalização. Tem seis anos que vem batendo na mesma tecla sobre o assunto, que o 

município tem como gerar sua própria merenda escolar. Referente à realidade das poucas verbas. A água do 

Frankelandia deu-se inicio na gestão do Clairton, que assumiu a prefeitura durante nove meses, e até nos dias atuais 

não finalizou, e a população reclamam com a água insalubre que é obrigada a consumir. Em suas ponderações, já 

que o governo voltou ao poder pede para tomar providenciar referente esta verba, ou que a Prefeita use recursos 
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próprios, porque foram promessas de campanha. Deixou um pedido, que a secretaria solicite através de ofícios, 

tanto a questão da água quanto a da iluminação publica para os alunos da EJA, ter mais seguranças. Outro ponto 

preocupante é a limpeza e a drenagem da  27 de Dezembro, tem como resolver esse problema tem recurso. Assim 

como o transporte para as pessoas que necessita do atendimento de fisioterapia em Novo Horizonte. Continuam 

pedindo, mas nada é resolvido. A prefeita tem se esforçado? Sim. Mas deixa a desejar, com situações que tem 

prioridade. A escola Lina Seffer, já foi assinada o para sua construção, mais ficam colocando dificuldades em 

executar a obra. As viagens da prefeita em busca de recursos, ela conseguiu horas maquinas, e nós temos aqui os 

tratores da agricultura parados, suponha que venha mais setecentos mil reis, seria melhor fazer a manutenção dos 

que já tem ou comprar novos. Tem muitas obras paradas que precisa ser realizada. Um dos assuntos que estar 

sendo cobrando é a lei do precatório, que o secretario possa resolver da melhor maneira possível. Não havendo 

mais manifestação o presidente notificou a ausência de matérias para a ORDEM DO DIA e sem mais concedeu 

cinco minutos para as considerações finais. Manifestaram-se Os vereadores: Elias Costa e Gerfferson Ferreira. 

Nada mais previsto para a sessão, o presidente agradeceu a presença e convidou a todos para a próxim 

reunião, em nome de Deus da Pátria declarou encerrada a sessão. A presente ata é a expressão da verdade e vai 

assinada pelos membros da Mesa Diretora e demais vereadores que desejarem. 


